
 

 
 

Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 
 

Κοινό Δελτίο Τύπου των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών και της Δ.ΥΠ.Α. 

 
Επιδοτούμενο πρόγραμμα απασχόλησης 1.000 Ατόμων με Αναπηρία στους 

Δήμους της χώρας – Στόχος οι ισότιμες ευκαιρίες απασχόλησης 
 
Κοινή Υπουργική Απόφαση με την οποία προβλέπεται η πρόσληψη 1.000 ανέργων 
ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού 
συνυπέγραψαν τη Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως και ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Αθανάσιος Πετραλιάς, κατόπιν συνεννόησης και με τον Υπουργό Εσωτερικών 
Θοδωρή Λιβάνιο. 
 
Το πρόγραμμα προβλέπει την κάλυψη 1.000 θέσεων πλήρους ή μερικής 
απασχόλησης, από εγγεγραμμένα στο Ψηφιακό Μητρώο ανέργων της Δ.ΥΠ.Α. Άτομα 
με Αναπηρία και στοχεύει στην ένταξη και επανένταξή τους στην αγορά εργασίας, 
διασφαλίζοντάς τους ισότιμες ευκαιρίες απασχόλησης. 
 
Επιπλέον, με το συγκεκριμένο πρόγραμμα επιδιώκεται η περαιτέρω μείωση της 
ανεργίας, με ταυτόχρονη αύξηση της απασχολησιμότητας των άνεργων Ατόμων με 
Αναπηρία καθώς και η αντιμετώπιση των διακρίσεων στην εργασία. 
 
Το πρόγραμμα είναι διάρκειας έως 18 μηνών και επιχορηγεί το 75% μισθού και 
εισφορών με ανώτατη επιχορήγηση τις 13.500 ευρώ ανά ΑμεΑ (το υπόλοιπο 
καλυπτόμενο από τον εκάστοτε Δήμο). 
 
Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο από την Τρίτη 
3 Δεκεμβρίου στη διεύθυνση https://www.gov.gr/ipiresies/epikheirematike-
drasterioteta/apaskholese-prosopikou/summetokhe-epikheireseon-ergodoton-se-
programmata-katartises-anergon. 
 
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως δήλωσε: «Με την 
πρόσληψη 1.000 ατόμων με αναπηρία στους Δήμους ολόκληρης της χώρας, η 
κυβέρνηση συνεχίζει την προσπάθεια για ενίσχυση των ίσων ευκαιριών στην 
εργασία, την κατάργηση αποκλεισμών και την τόνωση της απασχόλησης, πολιτικές 
που εφαρμόζει με συνέπεια τα τελευταία 5 χρόνια. Η εργασία αποτελεί αναφαίρετο 
δικαίωμα όλων και στην κατεύθυνση αυτή θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε 
αδιάκοπα στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για να παράσχουμε 
πρόσβαση στην αγορά εργασίας για τον καθένα ανεξαιρέτως.». 
 
Ο Υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος δήλωσε: «Η ένταξη των ατόμων με 
αναπηρία στην αγορά εργασίας αποτελεί διαρκώς έναν από τους κύριους στόχους της 
κυβέρνησης. Παράλληλα, μέσω στοχευμένων προγραμμάτων, επιδιώκουμε την 
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ενίσχυση της εύρυθμης λειτουργίας των Δήμων της χώρας, ανταποκρινόμενοι και στα 
αιτήματά τους για την κάλυψη θέσεων απασχόλησης. Σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, καθώς και με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία, 
συνεχίζουμε να εφαρμόζουμε πολιτικές που έχουν στο επίκεντρο τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής όλων των συμπολιτών μας και στηρίζοντας ταυτόχρονα τους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.». 
 
Ο Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης Σπύρος Πρωτοψάλτης δήλωσε: 
«Η πρόσβαση στην αγορά εργασίας για όλους, χωρίς αποκλεισμούς, αποτελεί 
προτεραιότητα της ΔΥΠΑ και για αυτό συνεχίζουμε να επενδύουμε σε ενεργητικές 
πολιτικές απασχόλησης που έχουν ήδη ωφελήσει 5.000 ΑμεΑ μέσα απο προγράμματα 
απασχόλησης και κατάρτισης. Η νέα δράση θα δώσει την ευκαιρία σε 1.000 άνεργους 
με αναπηρία να εργαστούν, ενώ ταυτόχρονα ενισχύει τους Δήμους με ανθρώπινο 
δυναμικό. Με κάθε τρόπο, η ΔΥΠΑ είναι δίπλα στους πιο ευάλωτους, με πράξεις και 
αποτελέσματα.». 
 
 
 
 

 


